
Lucrarea de CSMS, aşa cum sugerează şi titlul, 
este îndreptată către creşterea şi maturizarea spiri-
tuală a Bisericii lui Hristos. 
 

De peste 15 ani Duhul Domnului mi-a pus pe 
inimă în mod profund de a face de cunoscut acest 
mesaj Bisericii. 

 

În mod deosebit, prin anii 1999 – 2000, mi-
am restructurat priorităţile şi m-am dedicat aproa-
pe în exclusivitate acestei lucrări. 

 

Metoda de predare a acestui seminar constă 
în combinarea ilustraţiilor vizuale cu diagrame pe 
Power Point şi exemple practice, care fac ca acest 
mesaj să fie foarte efectiv şi de mare folos celor 
interesaţi în creşterea spirituală. 

 

Esenţa seminarului de CSMS este bazat pe 
Viaţa Schimbată (co-crucificarea noastră cu 
Domnul Isus) aşa cum este descrisă în Galateni 
2:20 şi pe trăirea unei vieţi din belşug aşa cum 
este scris în Ioan 10:10. 

 

Seminarul de CSMS este organizat pe mai 
multe Module (sau Volume) care conţin o serie de 
sesiuni speciale de studiu biblic. 

Darurile Spirituale (conţine 7 sesiuni) în care discutăm 
despre dorinţa Domnului de a îmbogăţi viaţa spirituală a 
Bisericii cu Darurile Duhului Sfânt. Daruri de Putere, de 
Manifestare, de Ajutor şi de Conducere. Tot aici învă-
ţăm despre Principiile Spirituale care stau la baza Lucră-
rii Duhului Sfânt şi a Guvernării Darurilor Spirituale. 

CREŞTEREA ŞI MATURIZAREA 
SPIRITUALĂ (CSMS): 

Vol. I: Trepte de Creştere şi Ma-
turizare Spirituală 

Trepte de Creştere şi Maturizare Spirituală 
(conţine 11 sesiuni) în care se explică faptul că 
maturizarea spirituală este un proces care inclu-
de mai multe faze. FIREA PĂMÂNTEASCĂ 
împiedică creşterea spirituală de aceea este ne-
cesară RĂSTIGNIREA Firii Pământeşti. Tot 
aici învăţăm despre Legea Duhului de Viaţă în 
Hristos Isus şi Legea Păcatului şi a Morţii, pre-
cum şi despre adevărata Identitate a Credincio-
sului. 

Vol II: Darurile Spirituale 

Roada Spirituală (conţine 16 sesiuni) în care descriem 
pe larg cum trebuie să fie caracterul CREŞTINULUI 
MATUR. Duhul Sfânt este Cel care prelucrează în fieca-
re din noi DRAGOSTEA AGAPE cu trăsăturile ei de 
caracter: Bucuria, Pacea, Îndelunga Răbdare, Bunătatea, 
Facerea de Bine, Credincioşia, Blândeţea şi Înfrânarea 
Poftelor. Sfânta Scriptură este foarte clară în ceea ce 
priveşte importanţa ROADEI SPIRITUALE în viaţa 
credincioşilor. 

Vol. III: Caracterul Omului Matur 

Armătura Omului Spiritual (conţine 11 sesi-
uni) în care învăţăm despre LUPTA SPIRITUA-
LĂ a Bisericii împotriva Împărăţiei Întunericului 
şi despre felul în care trebuie să fim ECHIPAŢI 
ca să putem birui. Mulţi creştini nici măcar nu 
sunt conştienţi de faptul că se dă o luptă spiritu-
ală. Ce să mai vorbim despre Armătura Omului 
Spiritual şi purtarea acesteia în focul luptei! E 
pur şi simplu tragic! 

Vol. IV: Armătura Omului Spiritual 

Vol. V: Paşi în Eliberare Spirituală 

Paşi în Eliberare Spirituală (conţine 11 sesiuni) în 
cadrul căruia vorbim despre CURSELE VRĂJMAŞU-
LUI în care din nefericire mulţi cad. Cel mai important 
lucru este că Dumnezeu doreşte să fim ELIBERAŢI din 
orice cursă. Însă pentru aceasta noi trebuie să parcurgem 
anumiţi PAŞI. ELIBERAREA SPIRITUALĂ şi PAŞII 
ce trebuie făcuţi în direcţia aceasta reprezintă unul din 
cele mai importante concepte pe care fiecare creştin ar 
trebui să-l înţeleagă! 

* MĂRTURII * MĂRTURII * 

“Frate Valy, din momentul în care v-am au-
zit pentru prima dată prezentând Seminarul 
de Creştere şi Maturizare Spirituală, mi-am 
dat seama de valoarea şi necesitatea acestei 
lucrări pentru Biserica zilelor noastre. Felul 
în care aţi explicat, tonul şi pasiunea din vo-
ce, m-au determinat să vă provoc să faceţi 
mai mult pentru adunarea noastră, şi de ce 
nu pentru Românii din Spania.” 

Pastor V.C. Arganda, Spania 
 

“Stimate frate Valy, lucrarea pe care ţi-a 
încredinţat-o Dumnezeu este una de care 
bisericile creştine au nevoie. Începand de la 
cei de curând născuţi d.p.d.v. spiritual şi 
până la cei maturi avem nevoie să ştim cum 
să ne luptăm pentru a ieşi învingători în 
razboiul spiritual cu cel rău. Vă încurajez 
din toată inima să ţineti ceea ce Dumnezeu 
va încredinţat. Puneţi la îndemâna la cât mai 
mulţi aceste arme Spirituale cu care să se 
lupte. Fiţi încredinţaţi că Dumnezeu vă va da 
biruinţa.” 

Pastor I.T. Chicago, IL, USA 
 

“Fraţilor, este minunat când Dumnezeu ne 
vorbeşte la nivelul acesta din Cuvântul Sau. 
Aceasta este dovada că El ne iubeşte şi do-
reşte să ne maturizăm d.p.d.v. spiritual. Să-i 
mulţumim Domnului pentru fratele Valy şi 
lucrarea pe care o face.” 

Pastor D.P. Kitchener, Canada 
 

“Frate Valy, seminarul de Creştere şi Maturi-
zare Spirituală a fost de o înaltă clasă şi m-a 
zidit mult. Vă doresc mult succes în lucrarea 
la care Domnul v-a chemat. Cu multă stimă 
şi respect al dvs. frate.” 

Pastor M.T. Dallas, TX, USA 
 



împărtăşească din Cuvântul Domnului în direcţia 
aceasta.” 

G.U., Pastor, Udine, ITALIA, 
 

„Fraţilor, mulţumim Domnului care l-a trimis pe 
fratele Valy în mijlocul nostru, ca prin el să ne des-
copere unele lucruri aşa de adânci pe care nu le-
am cunoscut până acum. Abia acum ne dăm seama 
de importanţa şi greutatea lucrării de Creştere Spi-
rituală pe care Domnul i-a încredinţat-o fratelui 
Valy. Să ne rugăm Domnului ca El să-l împuterni-
cească şi pe mai departe în lucrarea pe care o fa-
ce.” 

M.F., Pastor, Linz, AUSTRIA 

7767 Ford Road 
Ypsilanti, MI 48198 

Phone: (734) 972-5717 
Fax: (734) 481-8101 

E-mail: valy@urfm.org 
www.urfm.org 

“A fost o plăcere deosebită să vă întâlnesc, 
un om aşa de dedicat Domnului ca dvs. care 
aţi renunţat la aspiraţiile dvs. de dragul 
Evangheliei. Sunt inspirat de pasiunea dvs. 
pentru tânăra generaţie. Sunt sigur că la tim-
pul potrivit veţi secera o generaţie de tineri, 
atât băieţi cât şi fete, care vor fi sluji ca men-
tori pentru cei din propria lor generaţie. Veţi 
fi de acum încolo pe lista mea de rugăciune.” 

D.A.C., Melbourne, Australia 
 

“În urma învăţăturilor predate de fratele 
Valy şi a cercetării din partea Duhuluiu 
Sfânt, doresc să mă predau în totalitate lui 
Dumnezeu. Oriunde vrea El să mă trimită, eu 
stau la dispoziţia lui Dumnezeu.” 

M.M., Medic-Dentist, Wellington, Noua 
Zeelandă 

 
“Am fost onoraţi să-l avem pe fr. Vay Văduva 
în mijlocul nostru cu expunerile ciclului de 
Creştere si Maturizare Spirituală. Biserica a 
răspuns bine iar oamenii au fost caştigaţi. 
Expunerile fr. Valy au fost la înalţime, 
dovedind călăuzirea şi ungerea Duhului 
Sfânt, iar accentele şi apelurile sale la 
sfinţenie s-au potrivit perfect în contextul 
imperativelor adresate.” 

Pastor F.I., Bucureşti, România 
 

„Fraţilor, Dumnezeu l-a trimis în mijlocul 
nostru pe fratele Valy, să ne vorbească de 
Creşterea Spirituală a Biserici. În urma me-
sajului transmis, mi-am dat seama că avem 
nevoie mai mult ca oricând de creştere spiri-
tuală. Eu zic să-l invităm pe fratele Valy să 
vină cât mai repede înapoi la noi şi să ne mai 

“ca să nu mai fim copii, plutind 
încoace şi încolo, purtaţi de orice 
vânt de învăţătură, prin viclenia 
oamenilor şi prin şiretenia lor în 
mijloacele de amăgire; ci, credin-
cioşi adevărului, în dragoste, să 
creştem în toate privinţele, ca să 
ajungem la Cel ce este Capul, 
Hristos.” 

Efeseni 4:14-15 

CREŞTEREA 
şi 

MATURIZAREA SPIRITUALĂ 
(CSMS) 

“Sunt încredinţat că Acela care a 
început în voi această bună lu-
crare, o va isprăvi până în ziua 
lui Isus Hristos.” 

Filipeni 1:6 

Dacă doriţi să găzduiţi un Seminar de 
Creştere Şi Maturizare Spirituală în 

Biserica dvs. vă rugăm să ne 
contactaţi. 

* MĂRTURII * MĂRTURII * 

Valy Văduva 


